

孙陶然 北京拉卡拉网络技术有限公司董事长兼总裁

给创新者的提醒:破坏式的创新是极少数上帝的幸运儿能做的事情,并不是绝大部分创 业者能做的。FB只有扎克伯格能做,换一个人,没有这么大的掌控力,没有资源能力,也没有 洞察能力,如果拼命追求博大的破坏式创新,往往会撞得头破血流,还不如盯着你做的事情 进行一些微创新,不断进步。

朱大鸣 著名财经评论人、企业家

在股市一片低迷之际,证监会8月2日下午召开新闻通气会宣布,9月1日起证券市场相 关收费标准再次大幅降低。也许这对股市会有点刺激,但作用不会很大,要知道做股票并不是 为了省这点成本,目的是能在股市里赚钱。中国股市已经成为圈钱市场,如果这个顽症不改 变,股市不会有回光返照。





2012年8月3日 星期五 编辑 沈艳 组版 邱莉娜 校对 陈燕 45

市場等報

一份记账单,一条收支曲线

经济生活的个人微表情样本

一个白领:月入5000元几乎没有结余

账单:收入30000元,支出26966.6元,其中"住房"占大头

"半年时间,不知不觉花了 4337.5元、交通费1601元…… 26966.6元,工资还不够花的",家 住省城曙光新村的沈夏半年前开 算少,但这开销也没多少结余。她 始用手机记账,一项一项清清楚 感慨道,今年还好点,去年她几乎 楚的,不记不知道,一记吓一跳: "月月光",感觉钱不经花。 房贷支出3600元、房租5900元、

虽说月入5000元在合肥并不

其实,和沈夏的感觉很一致, 变化是物价降了。春节后猪肉价格 水电费 441 元、买衣服 4078 元、旅 与老百姓消费紧紧相连的 CPI 今 已经连续5个月回落,6月份肉禽及 游加上人情费 71042 元、伙食费 年一直在下降。在国家统计局安 其制品价格同比下降了9.0%。

一个房奴: 降息两次房贷可以少还点

账单:每月还贷从2334.91元降到2245.56元,共节省近90元

区按揭买了一套房,贷款30万,20 元,足足省了44.89元。 年还清,按照当时5年以上利率

就曝出3年来第一次降息消息,而 笔账:5年以上利率从刚买房的 让王报这样的"房奴"轻松不少。

更让他意外的是,7月份又降 令他没想到的是,6月份央行 又能少还点了。他给记者算了一

今年5月份,王报在合肥包河 此次降息,只需要还款 229002 705%降到680%再降到6.55%,他 每个月的房贷也从2334.91元降到 2290.02 元再到 2245.56 元, 两次降

徽调查队公布的数据中,上半年

我省CPI累计上涨2.9%,涨幅比去

年同期低了2.8个百分点。6月更

是再创新低。同比上涨仅为14%。

CPI降了,老百姓最切身感受的

国家货币政策的调整,着实

一个商户:成本压着"喘不过来气"

账单:每月店铺支出超过5000元,各类开销4000元,纯利润1万才能持平

这几天,铜陵市长江中路步行街 实在做不下去了。"她向记者抱怨

这家服装店。"上半年的生意本来 900元,进货路费2040元……

"夏装100元3件, 清仓处理", 就不好, 下半年房租又要涨一千, 道:上半年店铺租金21000元,人 种开销也在4000元左右。也就是 老板王慧哲一年前开始经营员工资6600元,电费800元,国税

在这个出发的季节,带你和你的朋友来

唯一"中国版东非大裂谷"就在身边

见,你所未见;感受,从未有过旅游体验

可以是探险旅程的步步惊心,也可以是携手共闯的步步倾心

王慧哲告诉记者,每月光店 铺的支出就超过5000元,她的各 说,纯利润要在10000元左右,才 能基本与王慧哲的支出持平。

一个股民: 小半年没"操作"

账单:2.94元每股购进,现在徘 徊在2.80元左右,预计已亏5600元

"说实话,这半年,我基本处于 '僵尸'状态,几乎都没动过股 票"。昨日,省城某外资企业员工 小杨告诉记者,他今年2月29日以 每股294元的价格,购买了江苏阳 光这只股票。现在每股价格在2.80 元左右浮动,上也上不去,大降也 没有,小杨一共购买了4万股,预计 直至现在为止亏损5600元。

2012年前6月,市场经过了一轮 过山车行情,在上证指数探至 2132.63点之后,反弹到高点2478.38 点,但之后左右徘徊,截至昨日收于

股市不好,很多股民"默契"地 选择按兵不动,有的干脆"逃离"股 市。根据中登公司最新统计显示, 5月份,投资者每周新开股票交易 账户仅10万个,而过去三年的平均 数达到26万个,这是需求萎缩的一 个迹象。A股持仓账户已连降6 周,A股账户持仓比仅为34.10%,创 2008年以来的新低。

皖西大裂谷跟你喊——赌!

100%,绝无仅有的山裂奇观,会给你留下出乎意料的刺激体验,

皖西大裂谷跟你打赌,如果你能证明国内其它地方遇见过同样的旅

游景观,我们双倍退还门票款。欢迎各地游客、驴友、情侣、拓展

组织等来这里感受唯一,皖西大裂谷等你来穿越!



而安徽,在这半年 里,面对复杂严峻的国 内外经济形势,努力克 服不利因素的影响,国 民经济总体保持了平 稳较快增长的势头。

> 实习生 王茜婷 星级记者 宛月琴/文



整装待发的奇瑞轿车

对话

我省经济平稳较快增长的格局不会改变

安徽省经济与信息化委员会主任 赵炳云

记者: 我们从安徽上市公司的 台, 我省经济的基本面整体仍然较 分析来看,上半年制造业工业企业 好,工业持续发展的动力仍较强 情况普遍不太好。对此您是怎么 看的? 当前我省工业发展面临的

金融危机的深层次影响还在不断 显现,国内经济下行压力仍然较 大,特别是产能过剩和需求不足相 互交织、即期经济困难和深层次结 构矛盾相互交织,对工业持续平稳 较快增长形成越来越大的压力。 受国际国内大环境影响,我省工业 经济运行中存在一些突出的矛盾

首先是内需不足导致市场低 迷。部分行业产能过剩显现,企业 产品价格下跌、库存上升。上半年 工业品产销率比去年同期下降0.2 个百分点,汽车、家电产品产量下 降。其次,企业要素制约仍然偏 紧。企业融资、用工、用地等问题 没有得到根本缓解,流动资金尤为 短缺。此外,工业下行压力进一步

年制约我省工业发展的因素虽然 有所增多、增长压力继续加大,但 赵炳云:从当前形势看,国际 工业保持平稳较快增长的格局不

> 记者:我省将会采取哪些措施 保持企业,尤其是中小微企业,在 下半年平稳运行?

赵炳云:下半年我省将讲一步 落实企业帮扶政策,尤其对于中小 企业,会对症下药,助其渡过难关。

针对其融资难问题,我省将积 极搭建中小微企业融资平台,重点 推广"助保金"、"集合信托计划"。 "金融债"等金融产品,加快集合票 据和融资和赁试点工作,缓解中/ 微企业资金瓶颈。

特新"企业,促进一批中小企业尽 快跃上亿元台阶。落实国务院扶 持小微企业发展政策,支持1000户 成长性小企业上规模。加快100个

1、初步测算,上半年,全省生产 总值7781.9亿元,按可比价格计算, 比去年同期增长12%。

2、上半年,全省规模以上工业增 加值3480.4亿元,增长16.5%,增幅比 全国高6个百分点,居全国第5位、中

3、上半年,全省固定资产投资 6775.3 亿元, 其中, 房地产投资 1436 亿 元. 增长179%。

4、上半年,全省社会消费品零售 总额2676.3亿元,增幅比全国高1.6个 百分点,与天津、贵州并列全国第1

5、上半年,全省进出口总额159.1 亿美元,增幅比全国高2.9个百分点。

6、上半年,全省财政收入1588.6 亿元,增长14.8%,增幅比全国高2.6个 百分点。

7、6月末,全省金融机构人民币各 项存款余额217017亿元,增长165%。

8、上半年,全省城镇居民人均可 支配收入106915元,增长143%。 数据来源:安徽省统计局



近6成上市皖企"笑嘻嘻"

制造业成皖企亏损"重灾区"

每到这个时节,就是上市公司的"中报季"。作为公众公司,这些企 业必须将自己的一本详细账单拿来"晒一晒",从这些账单中,一个活灵 活现的经济示意图也就浮出水面。

记者昨日统计发现,截至昨日,77家A股上市皖企已有41家通过半 年报、业绩预告或快报的不同形式,"晒"出上半年的账单。还是那句话。 有喜也有忧,但分析这些企业或者行业,能捕捉到更深层的经济动态。

→ 表情: 近6成上市皖企"笑嘻嘻"

都说今年经济形势不太好, 期增长40%~50%。 企业发展艰难,但也有不少企业喜 获丰收。记者统计发现,在已透露

海螺型材就在业绩预告中提 到,上半年净利润为8700万元~ 9200 万元,同比上升 11600万元,同比最高或上升 将实现净利润4.14亿元,同比增长 43.68%。"语音王"科大讯飞净利润

此外,中引股份、东华科技、鑫

龙电器、皖通科技、洽洽食品、鸿路 上半年业绩情况的41家上市皖企 钢构、安科生物、永新股份、司尔 中,有23家企业净利润同比出现 特、金禾实业、金种子、长信科技 荃银高科等皖企上半年净利润t 都增幅明显.

当然,"丰收"的原因各有7 同:有的归功干产业发展,像科力 152.10%-166.59%。皖能电力也不 讯飞。有的因为成本降低、毛利 逊色,预计净利润约9600万元~ 升,像海螺型材、永新股份、司尔特 等。也有的是因为销售增长,营销 168.08%。 古井贡酒也称上半年 搞得好,像古井贡酒、鑫龙电器、鸿

总之,虽然原因不同.但"笑嘻 也预计接近6000万元,比上年同 嘻"的表情,这些企业都如出一辙。

溘 低迷: 制造业成亏损"重灾区"

有人欢喜有人忧,这绝不仅仅 下降:营业利润同比下降 是歌里唱的,在上市公司的哲学 里,也一直有这样的逻辑。

公开资料显示,今年上半年, 下降60%~70%,中粮生化预计会 下降50%~60%。金马股份的中报 显示,净利润降39.17%……等等。 而细致地观察更会发现,这些亏损 皖企中,超过9成都是制造业企 份、华菱星马、六国化工、江淮汽

206.39%. 利润总额同比下路 97.41%, 净利润同比下降86.21% 生产合成革的安利股份也预计上 国风塑业预计净利润比上年同期 半年净利润比上年同期下降20% 30%。生产发动机的全柴动力预 计净利润与上年同期相比下降 50%~100%

此外,包括方圆支承、巢东股 车、精诚铜业、华孚色纺、安凯汽车 如磁性材料生产商中钢天源 等制造业企业也纷纷跌入"重灾 的业绩快报中,各项指标出现全线 区",上半年业绩情况同比均下降。

→ 溯源: 宏观环境让企业"发愁"

无疑,宏观大环境的变化让一 影响,水泥需求减弱,导致水泥价 些上市公司业绩"发起了愁"。

国元证券净利润下降32.53%。 称其主因由于宏观经济下行压力 的影响,证券市场证券交易量和 融资总额与去年同期相比都有较 两大主营业务实现收入有较大幅

方圆支承也表示,其业绩下滑 原因是受国家基础建设对机械行 业的影响,国内宏观经济政策未得 到明显改观,公司下游客户的市场 需求持续放缓,行业"温度"骤降。

巢东股份业绩下滑主要原因 是受固定资产投资增速大幅回落 大幅下滑。

业结下滑的重要原因。华孚色统 利润总额同比下滑70%,其中经营 大幅下降,导致公司经纪和投行 降233.62%。对此,公司称主要[为2012上半年棉花价格延续了"这 山车"行情的跌势,下游客户"追溯 不追跌"的心态直接决定了纱线位 下降较大是导致毛利下降的主要

因,导致联营公司安凯车桥公司和

子公司江淮客车和安凯金达业绩

同时,市场因素也是这些企业

加大,我省各地工业发展不平衡等 省级产业集群专业镇建设,促进中 问题依然滋扰着安徽经济的发展。 但是,在关注困难和问题的同 此外,加快推进中小企业服务 皖西大製谷 🚣 合肥营销中心电话: 大製台景区电话 时,我们必须辩证地看到工业发展 体系建设,继续开展多层次,多形式 的有利条件和支撑因素。在政策 的职业技能培训,力争全年培训中 0564-2610001 0551-2828573 0551-2852225 孔雀河漂流 层面国家预调微调措施正陆续出 小微企业经营管理人员4000人次。 菜篮子与居民密切相关